


 

 

 

 
  

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΒΑΛΒΙΔΑΣ DLV A3

    
  

 

 
       Η βαλβίδα DLV A3 είναι μια βαλβίδα μη επιστροφής,η οποία πρέπει να είναι συνδεδεμένη σε σειρά με τον κύλινδρο και το 
μπλοκ βαλβίδων 3010 ή οποιοδήποτε άλλο μπλοκ βαλβίδων μηχανικό ή ηλεκτρονικό.
       Η βαλβίδα πρέπει να εγκαθίσταται όσο γίνεται πιο κοντά στο κεντρικό μπλοκ βαλβίδων ,εκτός από ειδικές περιπτώσεις που
μπορεί να εγκατασταθεί και κοντά στον κύλινδρο χωρίς να επηρεάζεται η σωστή λειτουργία της.

 

      Κατά την άνοδο συμπεριφέρεται σαν μια κανονική βαλβίδα μη επιστροφής και το άνοιγμα της εξαρτάται από τη πίεση του 
λαδιού που στέλνει η αντλία ,ωστόσο μπορεί να ενεργοποιηθεί και κατά την άνοδο χωρίς να επηρεάζεται η σωστή λειτουργία 
της .Η πτώση πίεσης κατά τη διάρκεια αυτής της φάσης κυμένεται μεταξύ 1.0 και 1.5 bar ανάλογα με τις συνθήκες λειτουργίας. 

 

       Κατά τη κάθοδο ,ωστόσο ,όταν ενεργοποιηθεί η βαλβίδα ,επιτρέπει τη δίοδο του λαδιού από τον κύλινδρο στο μπλοκ 
και στη συνέχεια στο καζάνι ,ενώ όταν απενεργοποιηθεί, η ηλεκτροβαλβίδα κλείνει ακαριαία και σταματάει το θάλαμο.
       Παρακάτω περιγράφεται η λειτουργία της βαλβίδας κατά τη φυσιολογική κίνηση του ανελκυστήρα :
Άνοδος :
      Η βαλβίδα ανοίγει από τη πίεση του λαδιού και κλείνει όταν η αντλία δεν στέλνει καθόλου λάδι στο μπλοκ . Είναι μια 
κανονική βαλβίδα μη επιστροφής.Εάν η βαλβίδα DLV είναι αρχικά ενεργοποιημένη πρέπει να απενεργοποιείται στο τέλος της 
διαδρομής. 
Κάθοδος :

 Η βαλβίδα  DLV A3 μπορεί να λειτουργήσει  :
1.        Η βαλβίδα DLV A3 , λειτουργεί ανεξάρτητα από τη κεντρική βαλβίδα καθόδου VMD,και ενεργοποιείται όταν λαμβάνει μια 

εντολή κλήσης και απενεργοποιείται όταν τερματίζεται αυτή η εντολή..
   

-    Με αυτό το τρόπο η πρόσθετη βαλβίδα δεν θεωρείται στοιχείο που συμμετέχει κατά τη κανονική λειτουργία του 
ανελκυστήρα και γι’αυτό δεν απαιτεί οποιοδήποτε έλεγχο.Η σωστή λειτουργία της μπορεί να ελέγχεται κατά την
εξαμηνιαία συντήρηση .

2.        Η βαλβίδα DLV A3 ενεγοποιείται και απενεργοποιείται ταυτόχρονα με τη κεντρική βαλβίδα καθόδου VMD.
Με αυτό το τρόπο οι δύο βαλβίδες θεωρείται ότι λειτουργούν σε σειρά και γι’αυτό απαιτείται έλεγχος καλής λειτουργίας.
Ο έλεγχος απαιτεί πιστοποιητικό εξέτασης τύπου.Ο έλεγχος πρέπει να πραγματοποιείται δύο φορές σε μια μέρα έπειτα 
από ένα συγκεκριμένο αριθμό χρήσεων.Με τη καμπίνα σταματημένη στον όροφο,ενεργοποιείται πρώτα μόνο η κεντρική 
ηλεκτροβαλβίδα και διατηρείται απενεργοποιημένη η βαλβίδα DLV A3.Σε αυτή τη κατάσταση και εάν όλα λειτουργούν 
σωστά η καμπίνα πρέπει να παραμείνει σταματημένη.Εάν αντιθέτως ο ανελκυστήρας κάνει ισοστάθμιση ύστερα από 
2sec.  σημαίνει ότι υπάρχει πρόβλημα στη λειτουργία της πρόσθετης βαλβίδας DLV A3 και ο πίνακας του ανελκυστήρα 
πρέπει να περάσει σε κατάσταση βλάβης, θέτοντας τον ανελκυστήρα εκτός λειτουργίας.Στη συνέχεια αντοίστιχα ενεργοποι-
είται μόνο η βαλβίδα DLVA3 και διατηρείται απενεργοποιημένη η βαλβίδα VMD,ελέγχοντας εάν θα υπάρξει κάποια κίνηση 
του θαλάμου.Εάν αυτό συμβεί σημαίνει ότι υπάρχει πρόβλημα στη λειτουργία της πρόσθετης βαλβίδας DLV A3 και ο 
πίνακας του ανελκυστήρα πρέπει να περάσει σε κατάσταση βλάβης, θέτοντας τον ανελκυστήρα εκτός λειτουργίας.

     Στο φρεάτιο πρέπει να υπάρχει ένα σύστημα (π.χ. δύο επαφές) που ανιχνεύει την ανεξέλεγκτη κίνηση του θαλάμου 
με ανοιχτές τις πόρτες τόσο στην άνοδο όσο και στη κάθοδο .
    Κατά τη διάρκεια της καθόδου ,όταν ανιχνευτεί ανεξέλεγκτη κίνηση στο θάλαμο,η διάταξη πρέπει να απενεργοποιεί 
τη βαλβίδα DLV A3, ώστε το κλείσιμο της να μπλοκάρει το θάλαμο.
    Κατά τη διάρκεια της ανόδου η διάταξη πρέπει μόνο να απενεργοποιεί το μοτέρ του συγκροτήματος αντλίας. 
Με αυτό το τρόπο η βαλβίδα μη επιστροφής κλείνει μόνη της,προκαλώντας το σταμάτημα της καμπίνας.Μετά από 
αυτή τη φάση ο ανελκυστήρας πρέπει να έχει τεθεί εκτός λειτουργίας και η ενεργοποίηση του πρέπει να γίνεται 
μόνο από εξειδικευμένο και κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό.Η διάταξη που ανιχνεύει την ανεξέλεγκτη κίνηση 
και ενεργοποιεί το διακόπτη στάσης μπορεί να είναι μία από τις υπάρχουσες  που χρησιμοποιούνται για να ορίσουνε 
την ζώνη ανοίγματος των θυρών. Η ζώνη ενεργοποίησης ,σύμφωνα με τον ΕΝ 81-2,πρέπει να είναι το μέγιστο ± 200mm
από το επίπεδο του ορόφου. 
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Τεχνικά χαρακτηριστικά  
  

 DL V A3 - 1” ¼ DL V A3 - 1” ½  DL V A3 - 2” 
 Μέγιστη παροχή λειτουργίας 216  l/min 432  l/min 600  l/min 
 Ονομαστική παροχή λειτουργίας 55 - 2 16 l/min 250 - 432 l/min 500 - 600 l/min 
 Πίεση λειτουργίας 12 - 4 5 ba r 
 Θερμοκρασία λειτουργίας 5 - 70  °C 
 Τύπος ρευστού IS O VG  46 - I≈120 
 Τροφοδοσία ηλεκτροβαλβίδας V DC  12 24 48 80 90 110  180  207  V AC  110  220  230  
 Ισχύς ηλεκτροβαλβίδας W 45 30 W 30 
 Τροφοδοσία απεγκλωβισμού 12V DC  o 24V DC  
  

ΠΡΟΣΟΧΗ   
  

 

Για τη σωστή λειτουργία της βαλβίδας DLV-A3 στο μπλοκ 3010 ή κάποιο παρόμοιο ,τα ακόλουθα εξαρτήματα πρέπει
να βρίσκονται ή να μεταφερθούν πάνω στη βαλβίδα DLV-A3 :
- Βαλβίδα υπερπίεσης (υποχρεωτικό)
- Αισθητήρας πίεσης (υποχρεωτικό)
- Μανόμετρο (προτείνεται)

  

ΔΟΚΙΜΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ    
  

 
Για να βεβαιωθείτε για τη σωστή λειτουργία του συστήματος ελέγχου της βαλβίδας DLV-A3 ,πρέπει ο πίνακας να εκτελεί
τη διαδικασία ελέγχου με κλειστές τις πόρτες τουλάχιστον μία φορά την ημέρα.
 

 

Κατά τον έλεγχο ο πίνακας πρέπει να
εκτελεί τις ακόλουθες ενέργειες :

 
1.  Να στέλνει το θάλαμο στον χαμηλώτερο

όροφο.
2.  Να κλείνει τις πόρτες.
3.  Να αναμένει μέχρι ο ανελκυστήρας να

είναι διαθέσιμος.
4.  Να ξεκινάει τον έλεγχο σύμφωνα με 

το διπλανό σχήμα.
5.  Στο τέλος του ελέγχου εάν  δεν έχει 

προκύψει βλάβη ,να επαναφέρει 
τη λειτουργία σε κανονική.

 

 
 

Σε περίπτωση που ο πίνακας 
δεχθεί κάποια εντολή κατά
τη διάρκεια του ελέγχου
πρέπει να σταματάει τον
έλεγχο, να εκτελεί την 
εντολή και να ξεκινάει και 
πάλι από την αρχή.

 

]x[ = Κλείνει
]↕[ = Ανοίγει

 = Όχι
ν  = Ναι 

R  _↑͞  = Επαναισοστάθμιση
-- = Επιστροφή στον όροφο →

 
  


